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令和６年度第３回米子市学校給食運営委員会議事録概要

１ 開催日時 令和７年１月２３日（木） 午後３時から午後３時３０分

２ 開催場所 米子市立学校給食センター 会議室

３ 出席者

＜米子市学校給食運営委員会委員＞

足立委員（会長）、林原委員（副会長）、齋藤委員、作本委員、太田委員、梁川委員、

仙田委員、佐伯委員、箕浦委員、夕永委員

＜事務局＞ 学校給食課

伊藤課長、野口課長補佐、藤岡課長補佐、三宅栄養教諭、伊藤学校栄養主任

４ 会議次第

（１）開会

（２）会長あいさつ

（３）議事

ア 学校給食費について

イ その他

（４）その他

（５）閉会

５ 議事の概要

（注：事務局の説明は省略しています。また、発言は要約しています。）

事務局（伊藤課長）

ただいまより、令和６年度第３回米子市学校給食運営委員会を開催いたします。開

催に先立ちまして、定足数の確認を行います。

米子市立学校給食共同調理場条例施行規則第６条第３項によりますと、本委員会の定

足数につきましては、委員の過半数の出席が必要となっております。本日は、委員総

数１１名に対し、１０名の出席がございますので、本委員会は成立していることを報

告いたします。それでは、お手元の資料の日程に従いまして米子市学校給食運営委員

会の足立会長様にご挨拶をお願いいたしたいと思います。

議長（足立会長）

皆様本日は、日程調整して集まっていただきありがとうございます。給食週間も始

まって学校の方は児童生徒が考えた日々いろいろな楽しいメニューで美味しくいただ

いている毎日が続いております。今日は、今までにない議事でありますが、しっかり

皆さんと話し合いをしたいと思っていますのでよろしくお願いいたします。

事務局（伊藤課長）

ありがとうございました。そういたしますと、本運営委員会におきましては、米子
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市立学校給食共同調理場条例施行規則第６条第１項により、会長が議長を兼ねるとい

うことになっておりますので、ここからの議事につきましては、足立会長にお願いし

たいと思います。よろしくお願いいたします。

議長（足立会長）

それでは、次第に従いまして、「３議事」の「（ア）学校給食費について」につきま

して、事務局から説明をお願いします。

事務局（野口課長補佐）

そういたしますと、「３議事」の「（ア）学校給食費について」につきまして、資料

の「令和６年度学校給食費の改定について（案）」に基づき、説明させていただきます。

（資料 「令和６年度学校給食費の改定について（案）」を説明）

議長（足立会長）

ただ今、事務局から「３議事」の「（ア）学校給食費について」 について、令和６

年度学校給食費の改定についての説明がありましたが、何かご質問、ご意見はござい

ますか。

梁川委員

小学校と中学校の給食費の違いは、量によって違っているのですか。それとも一律

にルールとして決まっているのですか。小学校の先生が中学校に異動したら多く払う

ようになったと思われるのではと思いました。

事務局（三宅栄養教諭）

小学校には小学校の給食を、中学校には中学校の給食を送っているので先生にもそ

れぞれの給食費をお願いしています。

事務局伊藤課長

パンにしても小学校には小学校のサイズ、中学校は少し大き目のサイズになります。

林原委員

よくわかるのが「いただき」が出た時です。小学校は１個、中学校は２個ですね。

議長（足立会長）

小学校の先生は高学年の給食を、中学校の先生は中学生の給食をいただいています。

梁川委員

事務的な話ですが、この会で今回の案で了承となった際に、補助金の関係があるの

で市議会が絡むのですか。３月からのことなので教育長決裁になるのですか。議会を

通して決定になるのですか。米子市の予算を使って、要は税金を使って保護者に負担

をかけないよう補助することになるのですが、どういう流れで決定されるのか知りた

いと思いました。

議長（足立会長）

最終決定までの流れについて、事務局の方からお願いします。

事務局（伊藤課長）

こちらの方は、令和6年度の学校給食費、3月はこの額でやりたいという話ですけれ

ども、令和6年度の予算は、既に年度当初に米子市で決まっております。それで補助

金額も年度当初の枠で決まっております。今回改訂いたしましても、米子市の予算に
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ついては変わらないです。ただ給食費自体は変わりますので、先ほど野口の方からも

説明がありました通り、児童生徒さん以外の方からは、改定後この金額をいただきま

す。その分は収入としては増収になるということで学校給食として使える金額が増え

るという格好になります。繰り返しになりますが米子市の予算には、今回は関係がな

いので、この場でこの額が適当ですというご意見をいただけましたら、事務的には教

育長決裁の方で決定されるという格好になってまいります。それを皆様に周知させて

いただくことになります。

梁川委員

今回は保護者負担は変わらないですが、そのことを保護者向けに周知する必要はあ

りますか。

事務局（伊藤課長）

そのあたりのこともPTAの委員さんから率直なご意見を賜りたいと思います。ぜひ

よろしくご審議をお願いいたします。

議長（足立会長）

いかがでしょうか。年度途中の3月からの値上げということになるので事務局から

説明していただきましたが、ご意見ご質問はありますか。

佐伯委員

物価がすごく上がってきているので、これを見ても副食の方がとてもこの値段では

作れないと理解できました。そしてこれまでもすごくいろいろな調整をしていただい

ていると思いますが、行政からの補助金をいただきながら、保護者の負担を増やさな

いように実施してきたことは、例えば年度の初めの給食費をお知らせするような物の

中に記載されていますか。

事務局（伊藤課長）

はい、保護者の皆様にお配りする通知の中には大体30円程度ぐらいの表現だったと

思いますが、米子市の方から支援がされているのでこの価格ですが、今一度予告みた

いになりますが、いずれ上げる可能性があるかもしれませんみたいな事を入れさせて

いただいた通知をお出ししていたと思います。

佐伯委員

４月に見て理解をしていらっしゃる方もあるし、それはもう記憶の中から消えてし

まったという方もあると思いますけど、今回こういう措置を行うことを決定した場合

には、それなりのお知らせをして、3月に限っては負担は増えないのですが、それは市

からの補助が出ていることも知っていただくことは大事じゃないかなと思っています。

議長（足立会長）

ありがとうございます。これについて保護者向けの文書が出ますか。

事務局（伊藤課長）

決定いたしましたら学校を通じて保護者の皆様には通知をお出しする予定にしてお

ります。

議長（足立会長）

ほかに何かありませんか。

林原委員

教員になってからずっと給食を食べていますが、本当にこの金額でよくやっている



4

と思います。先日献立委員会にも出席いたしましたが、いろいろなことを考えながら

手を変え品を変え、よくやっておられるなというのが本当に実感です。今回中学校教

職員は357円になります。本当にこれでいいのかなと思います。子供たちと同じ金額

であるべきではないと本当に個人的には思っています。米子市の補助金は、児童生徒

のために出ている補助金なので、上がれば当然払うべきだと思いますし、私は妥当と

いうよりも本当にこれぐらいでありがとうございますという気持ちです。

議長（足立会長）

いかがでしょうか。皆様本当にこの金額で子供たちが考えたいろんな献立にも対応

していただき、この金額でいただかせていただいてありがとうございます。他にご質

問やご意見よろしいですか。

仙田委員

今回は補助金が使えるということだと思いますが、もし補助金がなかったら値上げ

をすることになったのかと少し思いました。今回はこの補助金があることによって価

格は据え置かれるという話ですが、そもそも次の年度はどうなっていくのかなと思っ

たら不安なところがありまして、その辺は補助金がなければ値上げをすることもある

のでしょうか。

議長（足立委員）

ありがとうございます。とりあえず今決めているのは今年の３月のお話です。次年

度につきましては次回話をしていくことになると思いますので、そこでまた話が出て

くると思いますが、事務局の方からこのことについて何かありますか。

事務局（伊藤課長）

先ほど仙田委員さんが今後どうなっていくのだろうという不安な面を口にしていた

だきましたが、足立会長さんのおっしゃっていただいた通り、次回の学校給食運営員

会で、令和7年度の学校給食費を検討していただくことになります。そして、そのと

きには先ほど梁川委員さんがおっしゃいました米子市の予算のことが関わることにな

ります。そのときの日程等にもよりますが議会の方で例えば今後、引き続き保護者の

方に対する補助、直接補助ではないですが給食会に対する食材費の補助等をご提案し

ていくのかというところも含めてお話させていただいて、ご協議いただくことになる

と思います。

議長（足立委員）

今年度3月の値上げについての話ですが特に他にご意見はありませんでしょうか。

梁川委員

今年度の3月だけでも急遽値上げしないといけないぐらい逼迫しているということ

でしょうか。事務を行う方からすれば今年度最後1ヶ月ぐらいだから同じ額でなんと

かならないかという考えもあると思いますが、その中で3月分だけ行うという話しを

伺ってびっくりした部分もあり、最初見たときはこれ年度間違っていませんかと言っ

てしまったくらいです。

議長（足立委員）

事務局いかがでしょうか。

事務局（伊藤課長）

おっしゃる通りでございます。通常ですと私どもも値上げをするなら来年度から値
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上げをするようなご提案をさせていただきたかったところですが、この時期でないと

非常に困るということでございまして、本当に保護者の皆様に通知をお出しする際に

も少し心苦しいところではあります。年度末になってというところもありますが、や

むを得ないという判断で提案させていただいておりますので、何卒ご理解をよろしく

お願いします。

議長（足立委員）

たくさんのご意見ありがとうございました。他にご意見がないようでしたら、令和6

年度の学校給食費につきまして、令和7年 3月から小学校は305円、中学校357円に

値上げするということで決定させていただいてよろしいでしょうか。なお、値上げ後

も保護者の皆様にご負担していただく金額は値上げ前の小学校は280円、中学校は330

円とされるとの説明もありました。ただ給食費につきましては補助の対象にならない

児童、生徒以外は、値上げした金額の集金となるということです。よろしいでしょう

か。ありがとうございます。そういたしますと、次に議事のその他についてですが、

事務局から何かありますでしょうか。

事務局（伊藤課長）

事務局の方で用意したものはありません。

議長（足立委員）

そういたしますと次に（4）その他についてですが、何かありますでしょうか。

佐伯委員

この頃アレルギーの対応について少し関わっていまして、いろいろな研修を重ねて

きました。それでこれまでは牛乳、卵とか、その他ピーナッツとか、そばとかそうい

うものを排除することをずっと続けていましたが、最近はクルミとかカシューナッツ

とかの木の実類のアレルギーが原因食物で急上昇してきてると大学の先生の講演でも

聞きました。

それで振り返ってみるとピーナッツ和えは最近は出てこなくなっていますが、前回

の運営委員会でいただいた給食は確かクルミ和えだったんですよね。

事務局（三宅栄養教諭）

今年はクルミは出していないと思います。アーモンド和えだと思います。

佐伯委員

クルミは出ませんか。

三宅栄養教諭

出さないとは言えませんが、ここ何年もクルミは出していませんね。

佐伯委員

アレルギーの原因食物でカシューナッツ、クルミ、アーモンドとかの木の実類も増

えてきているということだったので、今後はそれも加えてくださるといいなと思いま

した。よろしくお願いします。

議長（足立委員）

最後に事務局から何か連絡事項はありますでしょうか。

事務局（野口課長補佐）

次回の運営委員会は、２月下旬から３月初旬頃の開催を考えております。

令和７年度の事業計画と令和７年度の学校給食費について議題にさせていただくこと
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になろうかと思います。また、日程調整させていただきたいと思いますので、よろし

くお願いいたします。

議長（足立会長）

以上をもちまして、令和６年度第３回米子市学校給食運営委員会を終了いたします。

皆様のご協力によりまして、スムーズに会議が進行できましたことにお礼を申し上げ

ます。ご協力ありがとうございました。

事務局（全員）

本日はありがとうございました。


